

ЗАРУБЕЖНЫЕ
НОВОСТИВ Киеве почти вдвое
подорожал хлеб

В столице Украины почти в два раза повысились цены на хлеб.

26 июня компания «Хлеб Киева» заявила об угрозе остановки производства хлеба из-за его нерентабельности. Киевский городской совет считает, что подорожание хлеба — мера обоснованная. Еще два года назад цены на хлебобулочную продукцию были ниже ее себестоимости. На компенсации предприятиям-производителям из городского бюджета только за прошлый год было затрачено около 10 млн. долларов, за первое полугодие нынешнего — почти в два раза больше. Одновременно с повышением цен на хлеб ввели дотацию для малообеспеченных слоев населения.

В Китае
продолжаются
подземные толчки

Землетрясение магнитудой 4,1 произошло в пятницу утром в уезде Цинчуань провинции Сычуань.

Ранее ночью в той же провинции в уезде Мянчжу был зарегистрирован толчок магнитудой 4,6. О жертвах и разрушениях не сообщается.

Боле сильное землетрясение магнитудой 5,3 было отмечено в четверг в районе перевала Тангла. После катастрофического землетрясения 12 мая в Сычуани и близлежащих горных провинциях Китая отмечены тысячи повторных подземных толчков.

Меркель опоздала на
собственный день
рождения

С опозданием пришлось праздновать на родине свой 54-й день рождения канцлеру Германии Ангеле Меркель.

Глава правительства ФРГ, завершавшая визит в Алжир, не смогла вовремя вылететь из этой североафриканской страны в Берлин из-за поломки самолета. Повреждения лайнера ВВС ФРГ нанес самолётный пассажирский трап. В результате удара на корпус самолета возникла 30-сантиметровая пробоина, что сделало взлет невозможным.

Это тем более было обидно, так как канцлер не хотела, чтобы ее личный праздник имел какое-либо отношение к рабочему визиту в Алжир. Эта поездка была призвана содействовать дальнейшему развитию экономических отношений между двумя государствами.

Задержана подлодка
наркоторговцев

Около 10 тонн кокаина обнаружено на борту подводной лодки, которая была перехвачена недавно мексиканскими ВМС в Тихом океане.

Выкрашенная в зеленую краску минисубмарина была обнаружена в 200 морских милях от побережья мексиканского штата Оахака. Экипаж принудили всплыть на поверхность океана. Принадлежность судна неизвестна.

Четыре члена экипажа подводной лодки были задержаны. Субмарину доставят на буксире в один из мексиканских портов.

Наводнение
на юге Чили

Более тысячи человек на юге Чили остались без крова и еще около 1,5 тысячи оказались отрезанными от центральной части страны в результате проливных дождей, продолжающихся уже несколько дней.

Наиболее сильно пострадал регион Лос-Лagos, расположенный примерно в тысяче километров к югу от Сантьяго, где сошли оползни, вышли из берегов реки и затоплены дороги. Большой ущерб нанесен населенным пунктам в провинции Осорно, где в результате выхода из берегов двух крупных рек затоплены жилые дома. Их жителям предоставлено временное жилье в соседних районах. По сведениям метеорологов, влияние циклона, который уже дошел до чилийской столицы, уже в ближайшее время уменьшится.

В Неаполе всё чисто

Председатель правительства Италии Сильвио Берлускони объявил, что благодаря усилиям властей удалось ликвидировать завалы мусора, образовавшиеся за последние месяцы на улицах Неаполя.

Из Неаполя и его пригородов вывезено 35 тысяч тонн мусора. Итальянские СМИ также признают, что в центре и на севере города удалось значительно улучшить ситуацию, зато на востоке Неаполя мусор на улицах еще остался.

По сообщениям информантов.

Престиж рабочей профессии

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Директор техникума В.Е. Климов показывает музей, который хранит историю учебного заведения, рассказывает о земляках, которыми мы вправе гордиться. В октябре этого года техникум отметит 65-летие. Он начал свою жизнь в качестве ремесленного училища в самый разгар Великой Отечественной войны, в далеком 1943 году, вскоре после освобождения Орла. Именно рабочие руки восстанавливали из руин искалеченные города и растили насущный хлеб.

Современные процессы развития общества и, в частности, развитие системы образования вывели к жизни необходимость системной интеграции учреждений начального и среднего профессионального образования. Возросли требования к качеству подготовки выпускников учреждений профессионального образования. Самым классным и востребованным считается специалист, прошедший все учебные звенья — от начального до вы-

В этом году лицей № 12 повысил свой статус, став техникумом, а в 2007 году по результатам конкурсного отбора получил диплом «Лучшее образовательное учреждение Орловской области» и грант губернатора.

— В эксперимент по подготовке квалифицированных рабочих по специальностям на базе интегрированных программ обучения мы вступили в 2003 учебном году, — говорит зам директора по научной работе А.С. Якушина. — Первый выпуск у нас состоялся в 2005 году. За это время мы выпустили из групп СПО (среднего профессионального образования) по двум специальностям 77 человек (технология швейных изделий — 38 человек и технология продукции общественного питания — 39 человек). 9 человек (12%) из них — отличники, 37(48%) — поступили в вузы. В этом году мы выпустили 13 технологов продукции общественного питания, и 8 человек из этой группы поступили на факультет биотехнологии и ветеринарной медицины ОрёлГАУ. Вот такая получается образовательная цепочка. Мы также составляем рабочие планы по строительной специальности — «строительство и эксплуатация зданий и сооружений».

В техникуме им. Русанова даётся хорошее, крепкое образование, об этом говорят постоянные победы учащихся в различных конкурсах. Так, например, в прошлом году в Старом Осколе Белгородской области проходила Всероссийская олимпиада кройки и шитья. В ней приняли участие представители двадцати восьми областей. Орловчанка Галина Машкея заняла третье место



и на льготных условиях поступила в ОрёлГУ.

В этом году техникум проводит приём учащихся и студентов по специальностям: «Портной», «Закройщик, портной», «Повар, кондитер», «Мастер отделочных строительных работ», «Мастер общестроительных работ», «Мастер столярно-плотничных и паркетных работ», «Сварщик» (начальное профессиональное образование), а также: «Технология продукции общественного питания», квалификация — технолог; «Технология швейных изделий», квалификация — технолог; «Моделирование и конструирование швейных изделий», квалификация — конструктор-модельер; «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений», квалификация — техник (среднее профессиональное образование).

В техникуме бесплатное обучение и питание. Выплачивается ежемесячная стипендия, а во время прохождения производственной практики — заработная плата.

Учащиеся техникума осваивают не только швейное дело, но и изучают историю костюма, готовят элементы старинного костюма, воскрешая традиции и самобытность национальной культуры, активно участвуют в традиционном мероприятии «Город мастеров». Это только малая толика той интересной и насыщенной жизни, что ждёт ребят в этих стенах.

В нашей беседе помимо представителей техникума участвовали председатель Орловской областной организации «Всероссийское общество инвалидов» Н.Н. Столяров и генеральный директор регионального фонда социальной поддержки населения А.А. Лебедев. Они сообщили о том, что в этом учебном году техникум открывает вечернее отделение профессиональной подготовки для лиц с ограниченными физическими возможностями.

— Они будут ходить на занятия раз в неделю и за три года получат профессию, — говорит Н.Н. Столяров. — И не обязательно только профессию рабочего, они ведь могут быть и технологами, и менеджерами, и открыть своё производство. Этим людям



Ангела
САЗОНОВА.

ЗАВТРА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ШАХМАТ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Если попытаться перенестись в атмосферу городской жизни 1950—1960-х годов, листая книги по краеведению и рассматривая фотографии в подшивках старых газет, то можно обнаружить, что шахматы и шахи у орловчан пользовались не меньшим успехом, чем футбол. На аллеях городского парка, во дворах домов за клетчатными досками сражались ветераны и молодежь, стремившаяся превзойти своих учителей в мастерстве этой древней индийской игры. Именно тогда в послевоенном Орле вновь открылось несколько клубов, где каждый желающий мог сыграть с достойным противником, а набравшись опыта, попробовать свои силы в крупном турнире.

Долгое время у областного шахматно-шашечного клуба не было подходящего помещения. Шахматисты и их тренеры несколько раз переезжали с места на место, пока в 1991 году не обосновались в бывшем здании выставочного центра на Пролетарской горе. Тогда же клуб возглавил Н.Ф. Ананьев, талантливый организатор, ставший впоследствии членом исполнительного комитета Российской шахматной федерации. Семнадцать лет назад кроме него здесь работали лишь три человека. Сам Н.Ф. Ананьев, его коллеги А.Н. Лунев, М.Д. Дмитриев и другие шахматисты постепенно придают клубу тот статус, который по праву позволяет считать его сейчас одним из крупнейших центров в Центральной России.

Уже четырнадцать лет подряд в Орле проходит международный турнир «Славянские корни», где в разных возрастных группах за доской сражаются шахматисты из российских регионов, Белоруссии, Украины и Сербии. Недавно раз наш город принимал первенство Центрального федерального округа «Белая ладья» и дважды — чемпионат России. Чтобы разместить несколько сотен его участников, помещений в клубе не хватало, и приходилось

устанавливать доски в соседнем драмтеатре им. И.С. Тургенева.

Постепенно в клубе сложился тот костяк, который позволяет говорить о собственной высококвалифицированной тренерской школе. Двенадцать человек обучают молодежь азам игры (трое тренеров специализируются на обучении классическим, или русским шахматам). Среди них немало титулованных игроков — Ю.Б. Королев, двукратный чемпион мира по русским шашкам, гроссмейстеры С.Г. Калугин (сейчас он один из ведущих шахматистов г. Ливны) и С.А. Овечкин, международный мастер Н.Н. Оленин.

Два месяца назад после тяжелой болезни ушел из жизни основатель нового шахматно-шашечного клуба, его руководитель Н.Ф. Ананьев. На этой должности его сменил гроссмейстер А.Н. Лунев.

— Характерно, что победители последних лет — сплошь подростки и молодые люди, что позволяет говорить об «омоложении» шахмат, — говорит Андрей Николаевич.

Сегодня заветсгатаи клуба — это около трехсот человек; часть из них — ветераны, приходящие сюда ради товарищеских игр, большинство же — молодые люди, ставящие себе цель заработать в турнирах квалификационные очки и благодаря этому стать мастерами спорта, а в перспективе — попытаться добиться звания гроссмейстеров. Самый последний пример такого упорства и целеустремленности — игра 17-летнего орловца Романа Милюткина. Несмотря на столь юный возраст, он уже яв-

ляется чемпионом ЦФО по шахматам. Впечатляют и успехи молодых шашечников — обучившаяся технике игры и отточившая комбинационное мастерство именно в стенах клуба, Наталья Лука стала четырехкратной чемпионкой мира.

Кстати, действующему чемпиону Орла по шахматам, пятикратному обладателю этого почетного звания Константину Базарову еще нет и тридцати. В его роду уже сложилась династия шахма-

полученное два года назад звание «Учитель года».

На шахматном олимпе никогда не бывает спокойно — слишком много талантливой молодежи стремится добиться высот в игре. Радует то, что после десяти лет раскола шахматного мира на две конкурирующие организации — «классическую» ФИДЕ, где за последние несколько лет сменилось несколько чемпионов, и Профессиональную шахматную ассоциацию (ПША), возглавляе-

Шахматный олимп



мую Гарри Каспаровым, шахматный мир вновь объединился под эгидой первой из них.

— Считаю, что шахматисту не стоит заниматься политикой. Его дело — играть и тем самым прославлять отечественную шахматную школу, — говорит директор клуба А.Н. Лунев. — Если мы не будем забывать об этом, то в нашей стране никогда не перестанут появляться новые чемпионы.

Андрей ЗИМАРЕВ.
Фото
Сергея МОКРОУСОВА.

Игра длиной
в жизнь

Мастер шахматной игры Николай Николаевич Оленин посвятил ей более 30 лет.

Он заинтересовался шахматами, еще будучи школьником: в игре присутствовал момент борьбы, соревновательности. Именно это и привлекло мальчугана.

Занимаясь шахматами во Дворце пионеров, Николай обыгрывал почти всех ребят, участвовавших в соревнованиях, быстро выполнил все разряды. Воспринимать шахматы как искусство он стал уже гораздо позже.

Его первый тренер Виктор Михайлович Калашников организовывал интересные турниры и во всем помогал своему ученику. Позже его наставником стал известный орловский шахматист Александр Ильич Дорфман.

Николай Николаевич участвовал в международном турнире по шахматам, проходившем в Чехии в 1994 году, занимал призовые места во всероссийских соревнованиях. Ему приходилось играть с гроссмейстерами Вязинцевым, Хорловым на клубном чемпионате России в 2003 году в Тольятти.

Шахматист становился неоднократным чемпионом в первенстве области. Обладатель награды областного уровня, в 2004 году в Туле на чемпионате ЦФО среди мужчин Оленин занял четвертое место.

По признанию Николая Николаевича, сейчас он играет уже не так часто, как прежде, так как перешел к тренерской работе. Оленин возит своих воспитанников на турниры.

Николай Николаевич считает, что дети, играющие в шахматы, легко овладевают знаниями. Половина его учеников — круглые отличники, остальные учатся не ниже «четверок».

К Оленину приходят игроки второго и третьего разрядов, уже имеющие некоторый опыт. «Детям нужно давать много информации, — убежден тренер. — Важно самостоятельный, творческий подход, умение просчитать ходы. Главное — вести ребенка, вовремя давать ему нужные рекомендации».

На последнем чемпионате



России четверо воспитанников Николая Николаевича играли в финале. Татьяна Радунок заняла пятое место, Ирина Корченкова и Маша Дружко — девятое. Учитывая, что в каждой возрастной группе в финале за звание лучшего борются по 50 участников, это очень серьезное достижение.

По мнению Николая Оленина, в последние годы шахматы развиваются очень быстро. Существуют различные системы обучения игре; эрудиция современных шахматистов, несомненно, выше, чем тех, кто играл 30—40 лет назад.

Николай Николаевич считает, что уровень подготовки орловских шахматистов выше, чем у коллег из соседних регионов. По уровню игры детских команд мы не уступаем никому, кроме Москвы. Но там и финансирование больше. К тому же столица «скушает» лучших игроков.

Говоря о советах начинающим игрокам, Николай Николаевич рекомендует получать удовольствие от игры и не расстраиваться при неудачах. Целеустремленность, умение логически мыслить и преодолевать любые сложности — качества настоящего игрока и будущего победителя.

Алексей КВАШНИН.
Фото
Сергея МОКРОУСОВА.